

его утвердили редактором Ненецкой окружной газеты «Нарьяна Вындер», а потом, спустя некоторое время, секретарем редакции газеты «Правда Севера». Судьба его печальна, как и многих честных коммунистов: его обвинили в антипартийной, антисоветской деятельности и как «врага народа» бросили в застенки ГУЛАГа. Впоследствии все обвинения были сняты, и он восстановлен в партии.

Ф. Е. Рябкова в Котласе заменил А. И. Копылов, направленный к нам обкомом партии. Суровый на вид, неторопливый в рассуждениях, он оказался простым, добрым человеком и мудрым наставником.

Во второй половине тридцатых годов периодичность выхода газеты была увеличена. В редакционный коллектив тогда пришли молодые, никогда ранее в газете не работавшие Н. В. Терлецкий, ставший заведующим промышленным отделом, В. С. Русанов — заведующим партийным отделом и А. И. Москвин — заведующим сельхозотделом. Все они горели большим желанием работать в газете, но не все сразу получалось.

Писали мы тогда плохо, сухим, казенным языком. Наши статьи и заметки подвергались такой редакционной правке, что от них, как говорится, не оставалось живого места. Из этого мы извлекали уроки и учились писать.

Из рассказов редактора узнали о газетных жанрах, о составлении макетов газетных полос, о том, какие материалы должны выделяться на видных местах, и многое другое. Школой журналистского мастерства являлись также проводившиеся каждую неделю редакционные летучки. На них давалась оценка предыдущим номерам, составлялись и утверждались планы. Кстати, тогда почти в каждом номере печатались передовые статьи.

Шло время, мы набирались опыта. В газете стали появляться зарисовки, репортажи, злободневные статьи, критические материалы. Складывалась сеть сельских и рабочих корреспондентов. Письма оживляли газету, но, к сожалению, их поступало мало. Когда же редакционный портфель оказывался пустым, мы прибегали к бюллетеням «Пресс-бюро» со статьями для районных газет.

В истории газеты Александр Иванович Копылов оставил добрый след. Как нам казалось, тогда он олицетворял в себе всю мудрость советской журналистики. Впоследствии ему довелось руководить Северным книжным издательством. Из-под его пера вышло три книги: «Павлин Виноградов», «Роман Куликов» (участник борьбы с интервентами на Севере), «Юность отцов» (очерки о революционном

пунктах царя штурмовщина. В газете то и дело мелькали броские заголовки, вроде: «Костями лечь, но лес взять!».

Сотрудники редакции в поисках материалов для газеты часто выезжали в лесопункты и колхозы. Своего транспорта у нас не было и потому зимой чаще ездили с кем-нибудь на лошадях, а летом — пешком. Телефонная связь действовала с

ДОВОДЫ В РАСЧЕТ НЕ БРАЛИ

14 сентября 1990 года нашей газете «Двинская правда» исполняется 60 лет — дата не совсем юбилейная, но знаменательная, к тому же она прекрасный повод для осмысления всего, что отразилось за это время в судьбе котлашан, и опреределения ими своих дел на будущее.

В годы перестройки «Двинская правда» ощутила значительную поддержку своих читателей, их заинтересованный, часто взволнованный разговор о современной жизни.

Открываем новую рубрику публикации воспоминаний бывшего редактора нашей газеты В. Ф. Ракитина о работе редакции в 30-е годы. Надеемся, что читатели поддержат начатый им разговор, выскажут свои мысли и пожелания газете. Ждем ваших писем.

Бедная полиграфическая база не позволяла совершенствовать оформление газеты. Мы не могли напечатать собственные снимки о жизни района, клише на общесоюзные темы получали из Москвы. Правда, была попытка создать свою цинкографию. За это дело с энтузиазмом взялся наш внештатный корреспондент Дмитрий Егорович Выдряков, но у него что-то не получилось, и пришлось отказать от этой затеи.

движении в Архангельской губернии).

Со страниц нашей газеты не сходилась тема лесозаготовок. Север в те годы превращался в валютный цех страны. В районе сооружались тракторные базы, прокладывались узкоколейные железные дороги. Все силы районной парторганизации стягивались в лес. Однако задания по заготовке древесины выполнялись с большим напряжением. В лесо-

большими перебоями, и это очень усложняло нашу работу, не всегда удавалось достать «свежие» новости.

В «Социалистическом Севере» я прошел все ступени газетной работы — был заведующим массовым отделом, секретарем редакции и редактором газеты.

В. РАКИТИН.

Редактор котласской районной газеты «Социалистический Север» в 1930 году.

